
質問文
カテゴリ 

no
選択肢

施設プロファイル

施設名 ご施設名をお聞かせください 1 コメント欄

病院セグメント 病院の種別を教えてください 1 がん診療連携拠点病院

2 地域がん診療病院

3 その他

都道府県 ご施設の所在地を教えてください（プルダウン） 1 北海道
2 青森県
3 岩手県
4 宮城県
5 秋田県
6 山形県
7 福島県
8 茨城県
9 栃木県

10 群馬県
11 埼玉県
12 千葉県
13 東京都
14 神奈川県
15 新潟県
16 富山県
17 石川県
18 福井県
19 山梨県
20 長野県
21 岐阜県
22 静岡県
23 愛知県
24 三重県
25 滋賀県
26 京都府
27 大阪府
28 兵庫県
29 奈良県
30 和歌山県
31 鳥取県
32 島根県
33 岡山県
34 広島県
35 山口県
36 徳島県
37 香川県
38 愛媛県
39 高知県
40 福岡県
41 佐賀県
42 長崎県
43 熊本県
44 大分県
45 宮崎県
46 鹿児島県
47 沖縄県

担当部署 ご所属の診療科を教えてください 1 放射線治療科

2 泌尿器科

3 その他

「その他」と回答した方は診療科を教えてください コメント欄

高度治療の対応

「所属する診療科」で放射線治療科を選択した方にお聞きします

RT選択の割合
貴科を受診された前立腺がん患者さんのうち、根治的治療選択として放射線治
療（補助療法・術後療法は除く）を受けられる患者さんの割合はどれくらいで
すか（実際の放射線治療の実施は他院の場合も含む）

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 0%

3D-CRT
貴科で根治的前立腺がん治療を受けられる患者さんのうち、三次元原体放射線
治療（3D-CRT）はどの程度実施されていますか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 実施していない

IMRT
貴科で根治的前立腺がん治療を受けられる患者さんのうち、強度変調放射線治
療はどの程度実施されていますか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 実施していない

定位
貴科で根治的前立腺がん治療を受けられる患者さんのうち、定位放射線治療は
どの程度実施されていますか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 実施していない

小線源
貴科で前立腺がん治療を受けられる患者さんのうち、密封小線源放射線治療は
どの程度実施されていますか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 実施していない

粒子線
貴科で根治的前立腺がん治療を受けられる患者さんのうち、粒子線治療（陽子
線・炭素線など）はどの程度実施されていますか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 実施していない
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高度治療の対応

「所属する診療科」で泌尿器科を選択した方へお聞きします

手術選択の割合
貴科を受診された前立腺がん患者さんのうち、根治的治療選択として手術を受
けられる患者さんの割合はどれくらいですか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 0%

RT選択の割合
貴科を受診された前立腺がん患者さんのうち、根治的治療選択として放射線治
療を受けられる患者さんの割合はどれくらいですか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 0%

RT選択の理由
貴科を受診された前立腺がん患者さんのうち、根治的治療選択として放射線治
療を受けられる患者さんの適応基準があれば教えてください

コメント欄

手術・RT以外選択の
割合

貴科を受診された前立腺がん患者さんのうち、治療選択として手術・放射線治
療“以外”を選択される患者さんの割合はどれくらいですか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 0%

手術・RT以外選択の
理由

貴科を受診された前立腺がん患者さんのうち、治療選択として手術・放射線治
療“以外”を選択される患者さんの適応基準があれば教えてください

コメント欄

開腹手術
貴科で根治的前立腺がん治療を受けられる患者さんのうち、開腹手術はどの程
度実施されていますか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 実施していない

腹腔鏡手術
貴科で根治的前立腺がん治療を受けられる患者さんのうち、腹腔鏡手術はどの
程度実施されていますか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 実施していない

ロボット支援手術
貴科で根治的前立腺がん治療を受けられる患者さんのうち、ロボット支援手術
はどの程度実施されていますか

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 実施していない

診療体制全般

集学的対応 集学的がん医療推進において有効な取り組みはございますか？（複数回答可） 1 センター化された診療体制

2 キャンサーボード等のカンファレンス

3 電子カルテシステム上での情報共有

4 その他

「その他」と回答した方は理由を教えてください コメント欄

SDM

選択提示の方針
患者さんに治療方法の第一選択肢を提示するのは、どのような方針に基づいて
行われていますか

1 症例に対する自科のプロトコルに基づいて提示

2 キャンサーボードでの決定に基づいて提示

3 診察・経験に基づいて最良と考えられる治療方法を提示

4 患者自身の希望に基づいて提示

5 その他

「その他」と回答した方は理由を教えてください コメント欄

説明行為
貴院において、「複数の治療選択肢」を前立腺がん患者さんやそのご家族に説
明する割合を教えてください

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 0%

希望の聴き取り
貴院において、「治療方法の希望」を前立腺がん患者さんやその家族に聞く割
合を教えてください

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 0%

説明時間
確定診断後、患者さんの治療方法決定までに貴科で治療説明に費やしている時
間はどれくらいですか？

1 120分以上

2 60分以上

3 30分以上

4 15分以上

5 5分以上

インセンティブ
前立腺がん患者さんやそのご家族にそれぞれの治療内容やその情報を説明する
労力に対して、診療報酬が増えればより多くの説明実施が可能ですか

1 はい (ほぼ全ての患者に)

2 いいえ (ほぼ全ての患者に)

3 患者背景による (case by case)
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医療情報の提供
患者さんへ治療方法を説明する際に利用されているツールを教えてください
（複数回答可）

1 施設で作成した治療法説明パンフレット

2 治療の説明動画

3 診療ガイドライン

4 国立がん研究センター　がん情報サービス

5 クリニカルパス

6 治療ディシジョンツリーの提示

7 その他

「その他」と回答した方は理由を教えてください コメント欄

有効な施策
前立腺がん患者さんやそのご家族に治療選択肢をより多く説明するために有効
な方策をお教えください（複数回答可）

1 説明に対して診療報酬評価をする

2 キャンサーボードの活性化

3 医師を増やす

4 看護師等、説明（フォローアップ含め）のサポートができるスタッフを増やす

5 がん支援相談窓口をもっと活用する

6 患者の治療法に関する理解の向上（啓発活動）

7 治療ディシジョンツリーの提示

8 治療進め方を伝達するためのクリニカルパスの提示

看護師の説明補助 医師が治療方針を説明する際、看護師は説明補助を十分に行えていますか 1 はい

2 いいえ

「いいえ」と回答した方にお聞きします

看護師が説明補助を十分に行えていない理由を教えてください（複数回答可） 1 がん看護外来など専門部署のスタッフ不足

2 がん看護専門看護師の不足

3 がん放射線療法認定看護師の不足

4 その他

「その他」と回答した方は理由を教えてください コメント欄

治療選択決定方法
前立腺がんの治療選択において患者さんにとって良いと考えられる意思決定方
法を教えてください（複数回答可）

1 Evidence Based Medicine：診療ガイドライン・臨床試験等に基づく治療選択

2 患者個別化治療：バイオマーカー等に基づく治療選択

3 Shared Decision Making：患者と医療従事者双方のコミュニケーションに基づく治療選択

4 集学的治療：キャンサーボードに基づく治療選択

5 当該患者を十分に診察している医師が提示する選択肢に基づく治療選択

6 患者の希望する選択肢に基づく治療選択

7 その他

「その他」と回答した方は理由を教えてください コメント欄

SDMの課題 SDM実現のための課題についてお気づきの点があれば教えてください コメント

キャンサーボード

実施状況 前立腺がんにおけるキャンサーボードは定期的に実施出来ていますか 1 週に1回以上

2 隔週一回以上

3 月に1回以上

4 4半期に1回以上

5 実施出来ていない

「実施出来ていない」と回答した方にお聞きします

ハードルとなる理由を教えてください 1 マンパワー不足

2 診療報酬上の手当てがない

3 臓器横断的診療科の専門医がいない

4 その他

「その他」と回答した方は理由を教えてください コメント欄

実施率
キャンサーボードで提示される前立腺がんの症例数の比率について教えてくだ
さい（キャンサーボードで提示される前立腺がんの症例数 / 貴院の前立腺がん
症例数）

1 100%

2 75-99%

3 50-75%

4 25-50%

5 1-25%

6 0%

有効な施策
キャンサーボードをより推進する上で必要な方策を教えてください（複数回答
可）

1 がん治療方針は病院が決めるという意識改革（院内での啓発）

2 専門部署がリードし時期を集中した開催（診療科側の労力最適化をはかる）

3 診療報酬上の評価

4 上層部の管理職によるリーダーシップ

5 専門事務員の配置と専門事務員がキャンサーボードの開催を主導する

6 電子カルテでの記録等（カンファレンス申込台帳の利用など）

7 遠隔カンファレンスシステム

8 病院として各診療科が客観的立場で治療方針を説明することを教育する

9 院内報告会等の実施

10 その他

「その他」と回答した方は方策を教えてください コメント欄
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